

牛肉都到不法者的口袋裡去了！

國家的事務官利用政務官不熟悉狀況，圖利自己與黑金的非法行政現在是更加變本加厲為所欲為。

水星在各界爭論農地是否開放自由買賣這議題時曾在本欄發表意見(1999.12.16.)，文中曾提到這二十年來，農地禁止建超過三百平方米的建物是未經立法的行政命令，是非法的。現在921災區建物管理辦法出爐了，農地上建物建築面積的限制被進一步縮小一半，只剩下一百五十平方米(四十幾坪)，這種非法的限制在行政程序法已於一月一日開始實施的今天來看真是莫大的諷刺。

壟斷性的私立學校是教育部的“政績”，幫助建商保險商的土地維持高價則是內政部地政司與營建署的使命。在這前提下，無數農民的居住權益可以不顧，對國家的法律可以完全不看在眼裡。內政部的事務官員即使是結夥搶劫，法務部人員對他們也莫可奈何。我們就拿這些事務官的惡行惡狀做例子：

營建署官員可以把我們村莊經過公告三十天的墾丁國家公園一般管制區，不經過變更的法定程序就變造成特別景觀區。接著為掩飾犯行，官員們合作把一百二十幾甲地全部徵用，理由是要興辦公用設施。這區土地內的公用設施只有一條步道和兩個廁所，這種玩法弄權的作法在從前是很平常的，只是不巧當初變造分區的犯罪行為有許多機關留下了各式各樣的證據，因此其後的徵收就成了不折不扣的結夥搶劫人民不動產的刑事案件。

我們向法務部投訴時連政風司的事務官都大力維護罪嫌，農友們請看看要對抗這些官員有多辛苦。

法務部政風司的官員收到我們投訴後推託我們村民提出過十餘次訴訟全部敗訴，所以“綜觀台端所陳事項，業經行政救濟程序及司法機關處理在案，本案尚未發現相關人員涉有不法情事。”

我們下列的回應已發表在法務部的網站“第一言論廣場”上：

“我們會發動所有第三科所列的訴訟，源頭都在營建署變造墾丁國家公園計劃圖，在沒有做任何計劃變更的情況下，我們的村莊由原先經依法公告三十天的一般管制區被變造成特別景觀區。

我們在所有的訴訟中從沒有提過這一點，請查證您所列出的每個案件，看本人說法是否屬實。

做政風工作要有擔當，賞善罰惡是您的法定職務。內政部政風司派出營建署政風處的兩名人員來舍下查訪時，本人已由完整的推論投影圖以及法院農委會營建署等政府單位的公文書影本來證明營建署犯罪。

試想想看，署長林益厚在這件事內也有份時，在他手下的政風人員寫報告時能沒有偏頗嗎？這處境也真讓人同情。現在法務部裡的政風司的第三科明白了這種情況，您不在內政部或營建署的轄下，您處理公務員下手犯罪的事件能比營建署內的政風人員高明些嗎？

上級機關存在的目的不是要讓一些更守法的更有能力的人來解決下級機關解決不了的問題嗎？

我想起來有一年有一天吃飯時打死了一隻蒼蠅，貴單位會不會因為我這樣虐待動物，就特別用力或特別不力偵辦這件公務員不法變造公文書？

您列出的訴訟案都是為對抗這變造案的後續騷擾，營建署會發動這些騷擾，也不過是想遮掩這第一件犯罪案件罷了。

除了白癡，這案件的是非曲直任何人都看得懂。貴科裡有白癡嗎？告人結夥變造公文書結夥搶劫如果被證明是誣告是要吃官司的，你們查不出不法為什麼不來告我？

行政院每次換人我們就會去投訴一次，幾乎每一次都是由營建署國家公園組的技術人員擬稿回函告訴我們徵收土地及設立這國家公園是如何的合法，這真會讓人以為他的專業是法律。我們從不認真的向政府內的專業單位投訴，因為大環境還不允許。

前兩年中共把“依法行政”入憲了，我們的“1999法制年”還只是法務部裡的一個口號。

2001年是個不錯的年份，一個新世紀的開始，這是解決問題的時候了，請不要誤以為我們是拖延成習的人，看案子拖了快二十年，因此現在少說也該再拖個十年，最好拖過自己退休後。

小學老師說過，今日事今日畢，貴單位拖過了三十天的法定上限，希望您快刀斬亂麻來處理這件政府搶劫不動產案。這不是第一件也不是最後一件公務員犯法的案子，請您留意一下現役警察搶劫案件的統計數字，這案子稍微特殊的地方只不過是在搶的是很難被搶的不動產罷了。

您不負責任揪出國家的壞份子，難道要看著國家倒下去？”(2001.4.2.)

古語說：不患寡，患不均。國家多年來的經濟成就抵不過官僚體系的腐化，連高級公務員都知法犯法時，總統請來再好的經濟專才做行政院長都不能扭轉這種亂象。李登輝和江丙坤都主張法令鬆綁，事實上鬆綁只會帶來壞人更為所欲為。日據時代最讓人懷念的不就是法治與社會安全嗎？經濟人掌舵如果能達成這目標，早也就達到了！

水星是做灌溉的，為什麼不老老實實灌灌溉的廣告呢？！真不好意思，是因為噴頭的生意很不好，農友們的收入近來都不太好沒錢買省水省力的設備，因為農產品的買主-消費者-進帳也不好，為什麼呢？”牛肉”(資源)大部份都流到少數人的口袋裡去了，為了大家自己的打算，我們必須支持法律人強化法治。

您可曾見過沒有適當整枝的柳丁？最上面長了幾個特別大夠資格送國賓的果實，其他全部都是市場不接受的級外品。農民會認識國賓嗎？他今天如果還抱著那個大果實當它是寶貝，還不趕快用重剪的手法改善樹型，制止獨佔資源的巨無霸，那就只有破產一條路了。

專業從事整體灌溉服務的……